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ЗАГАЛЬНА ХАРАКТЕРИСТИКА ДИПЛОМНОЇ РОБОТИ 

 

Актуальність теми. Економічні реформи та стреси у банківській системі 

у остання роки, що відбуваються в Україні, потребують змін та  пристосованих 

до сьогодення умов управління банком.  

Процеси які відбуваються у світовому банківському секторі, об’єднання 

банківських систем у локальну мережу та приведення бухгалтерських операцій 

до єдиного стандарту, потребують переходу вітчизняної системи  до 

міжнародних стандартів, що потребує удосконалення нормативно-правового 

забезпечення як на рівні держави, так і на рівні окремого суб'єкта. 

Проблематикою такого переходу до міжнародних вимог є необхідність 

приведення у відповідність внутрішньої документації для подальшого її 

використання як у середині установи, країни так і за межами країни, що у свою 

чергу має змінити організацію обліку шляхом переорієнтації його функціоналу 

із простого фіксування операцій та контролю із їх проведення до їх розумінні та 

подальшого управління як системою. Такі перетворення вимагають постійних 

змін у організації ведення бухгалтерського обліку та його обліковій політиці, 

реагування на зміни у законодавстві не тільки внутрішньому, а й зовнішньому. 

Тому перед банками є завдання приведення у відповідність власних документів 

у із урахування законодавчих змін для  формування методичних та 

організаційних рішень, що не визначені у нормативних документах, що надасть 

можливість ефективно використовувати наявні матеріальні та фінансові 

ресурси, проводити операції із грошовими активами із врахуванням діючою та 

перспективної ринкової кон'юнктури.  

Аналіз останніх досліджень і публікацій. Аналіз останніх наукових 

досліджень і публікацій вказує на те, що дослідженню проблем організації і 

методології обліку в банківських установах присвячені праці Ф.Ф. Бутинця, 

Л.М. Кіндрацької, М.В. Кужельного, А.М. Мороза, В.І. Ричаківської, М.І. 

Савлука, В.В. Сопка, В.П. Шульги та інших вчених та фахівців. Їх дослідження 

показують вагомі результати у системі обліку.  

Вивчення наукових праць та практичної діяльності свідчать про те, що 

деякі з теоретичних положень відносно трактування банківських операцій, 

розрахунків, заборгованості та зобов’язань є дискусійними, а ряд окремих 

аспектів їхньої організації та методики обліку потребують удосконалення. У 

зв’язку з цим вибір теми дослідження є актуальною. 

Мета і завдання дослідження. Метою дослідження є стан організаційних 

аспектів обліку в банках. Відповідно до мети сформульовано завдання 

дослідження: 

- проаналізувати існуючі підходи до визначення економічної сутності 

банку і, відповідно, до тлумачення поняття «банк»;  

- визначити економічну сутність теоретичних положень та економічної 

природи розрахунків; 

- здійснити огляд нормативно-правової бази, яка регламентує порядок 

обліку розрахунків; 
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- проаналізувати структуру та принципи облікової політики банку;  

- дослідити організацію бухгалтерського обліку в банківських установах;  

- вивчити послідовність проведення та узагальнення результатів аудиту; 

- здійснити аналіз діяльності банківської установи; 

- дослідити стан охорони праці та безпеки в надзвичайних ситуаціях на 

підприємстві. 

Об’єктом дослідження виступає стан системи бухгалтерського обліку в 

АТ «Приватбанк». 

Предметом дослідження є методика обліку банківських розрахунків. 

Методи дослідження. Під час дослідження використовувались різні 

джерела теоретичного та фактичного матеріалу. Їх можна умовно поділити на 

такі групи: нормативно-правові акти; наукова та методична література 

бухгалтерського обліку; фінансова звітність банку та результати його 

діяльності. 

При вирішенні поставлених завдань були використані загально-логічні 

методи і прийоми дослідження: аналіз, синтез, абстрагування, узагальнення, 

індукція, дедукція, аналогія, системний підхід та методи емпіричного 

дослідження: спостереження, порівняння, опис. 

Практичне значення одержаних результатів полягає в розробці 

науково обґрунтованих методичних рекомендацій щодо удосконалення системи 

розрахунків та методики їх обліку в банку, що сприятиме зростанню 

ефективності управління фінансами через підвищення вірогідності та 

реальності інформаційного забезпечення. Набуло подальшого розвитку 

визначення економічних категорій «банк», «банківські операції», «документообіг» 

тощо.  

Обсяг і структура роботи. Робота складається з вступу, шести розділів, 

висновків, списку використаних джерел та додатків. Обсяг роботи становить 80 

сторінок, містить таблиці, рисунки, додатки, список використаних джерел 

складається із 67 найменувань.    

 

ОСНОВНИЙ ЗМІСТ ДИПЛОМНОЇ РОБОТИ  

 

У вступі обґрунтовано актуальність теми роботи, наведено вчених-

економістів, які досліджували дану тематику, визначено завдання дослідження, 

теоретичне і практичне значення отриманих наукових результатів. 

У розділі 1 «Теоретичні основи обліку в банківських установах»  

розкрито поняття банків та банківської діяльності, визначено складові елементи 

системи бухгалтерського обліку в банках, наведено їх характеристику, 

охарактеризовано документування операцій у банківській установі. 

У розділі 2 «Організація бухгалтерського обліку в банківських установах» 

наведено методику організації ведення касових операцій в комерційних 

банках, обгрунтовано основні засади ведення обліку банками депозитних 

та кредитних операцій, здійснено аналіз відображення бухгалтерських 

операцій у фінансовій звітності банківської установи. 
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У розділі 3 «Предмет, метод та інформаційна база аналізу та аудиту 

діяльності банку» розкрито предмет, метод та значення аналізу діяльності 

банку, наведено послідовність проведення та узагальнення результатів аудиту. 

У розділі 4 «Аналіз діяльності банківської установи» наведено 

порівняльний аналіз активів та утворення власного капіталу банківської 

установи. 

У розділі 5 «Аналіз доходів та витрат АТ КБ «Приватбанк»» досліджено 

показники аналізу доходів банку від кредитних операцій та банківських 

видатків на здійснення діяльності. 

У розділі 6 «Охорона праці та безпека в надзвичайних ситуаціях» 

визначено, що підприємство створює на робочому місці в кожному 

структурному підрозділі умови праці відповідно до нормативно-правових актів, 

а також забезпечує додержання вимог законодавства щодо прав працівників у 

галузі охорони праці. Визначено оцінку небезпеки, моделювання можливої 

обстановки та відпрацювання сценаріїв дій на об’єкті. 

 
 

ВИСНОВКИ ТА ПРОПОЗИЦІЇ 

 

В ході своєї діяльності, банківські установи, проводячи операції із 

касового обслуговування, допомагають свої клієнтам забезпечити контроль за 

станом рахунків, руху на них коштів та проводять контроль за станом 

готівкового ринку, що є однією із основних функцій банківської системи. 

Значні об’єми коштів, що рухаються у каса суб’єктів господарської 

діяльності або фізичних осіб, а у подальшому на банківських рахунках 

створюють необхідність у комплектації банківською установою відповідної 

кількості працівників та організації їх роботи. Комерційні банки самостійно 

вирішують яка структура обліково-касового персоналу їм необхідна. При цьому 

доцільно враховувати, що при здійсненні операцій пов’язаних із прийманням та 

видачею готівкових коштів працівники повинні бути уважними та 

відповідальними. 

Хоча науковий прогрес та розвиток електронних сервіс і розвивається 

стрімкими темпами, проте все одно всі суми готівки обліковуються та 

надходять до каси банківської установи, тому всі кошти отримані за 

операційний день відображаються у касовому журналі.  

Окрім операцій із надходження коштів до каси, касирами операційного 

залу здійснюється і їх видача. Підставою для отримання готівки у касі банку є 

грошовий чек складений за типовою формою, який надається суб’єктом 

господарської діяльності та заявка на видачу готівкових коштів від громадян. 

При проведенні внутрішніх операцій застосовують видатковий касовий ордер.  

Банківська фінансова звітність подається банківською установою за 

проведений обліковий цикл, а саме календарний рік. 
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У фінансовій звітності розкривають інформацію про проведені протягом 

звітного періоду операції, а також зазначають інформацію за попередній період 

для можливості її порівняння.  

Окрім загальноприйнятої фінансової звітності банківські установи з метою 

аналізу своєї діяльності можуть склади звітність із іншими періодами та 

показниками, така звітність призначена в основному для внутрішнього 

користування, а також власника банківської установи та потенційних зовнішніх 

інвесторів. 

Реформування економіки яке відбувається протягом 2014-2019 років, а 

також політична ситуація здійснює значний вплив на ринок банківських послуг, 

як для держаного регулятора, так і для самої банківської установи. Такі впливи 

вимагають від банківської установи постійно моніторити ринкову ситуацію та 

проводити аналіз діяльності установи, що у подальшому дає можливість вчасно 

реагувати на зміни ринку, конкурентні продукти та ефективно використовувати 

своїми активами та здійснювати операції для підвищення прибутковості та 

стабілізації фінансового стану. 

Для здійснення відповідної аналітичної роботи аналітику необхідно мати 

доступ до інформаційних ресурсів, які характеризують банківську діяльності 

об’єкта дослідження, що повністю його. До мінімального обсягу інформації 

можна віднести баланс, а також звіт про прибутки і збитки 

Баланс банку являє собою бухгалтерський документ де відображено стан 

його власних та залучених у свою діяльність коштів, та інформацію про 

проведенні операції з активів та пасиві за аналізований період. За даними 

наведеними у балансі проводиться контроль за успішністю руху активів та 

пасивів банку, стану кредитних та касових операціях, у тому числі операції з 

цінними паперами. 

Баланс відображається у грошовому виразі та відображає стан ресурсів 

банку та джерела їх формування, а також фінансові результати на початок та 

кінець звітного періоду.  

Враховуючи, що при складанні річної звітності обов’язковим є незалежний 

аудиторський контроль, тому банківській установі завчасно необхідно укласти 

договори про його проведення із аудиторською фірмою із бездоганною 

репутацією, що у подальшому дасть поштовх  для підняття рейтингу установи у 

банківській системі та у залученні активів зі сторони, як споживачів 

банківських послуг, так і зі сторони потенційних інвесторів, у тому числі 

іноземних. 

При здійсненні аудиторських процедур на підставі одержаної інформації 

необхідно вважати на те, що невчасна сплата клієнтами чи банком по 

кредитних або депозитних  зобов’язаннях може бути підставою для 

недостовірності звітних даних банківської установи. 

Отже, аудит банківської діяльності вимагає від керівництва та 

працівників установи надання необхідного обсягу інформації для встановлення 

реальних показників діяльності та достовірності їх відображення у фінансовій 

звітності, всі інформаційні дані мають бути підтверджені первинним 
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документами та проведеними бухгалтерськими операціями відображеними на 

рахунках обліку та бухгалтерських регістрах. 

Як видно із аналітичних таблиць активи банківської установи протягом 

2016-2017 року зросли на 71034,0 млн.грн. або на 41,1 відсотка,  такі показники 

є позитивною динамікою банківської установи. Приріст активів за аналізований 

період відбувся завдяки зростанню інвестицій, зокрема інвестиції у цінні 

папери на 62267,0 млн.грн. або 96,7 відсотка та інвестицій у нерухомість на 

2957 млн.грн. або 427,9 відсотка, а також у активи утримувані для продажу 

117,0 млн.грн. або 11,3 відсотка.  

Приріст активів за період відбувся завдяки зростанню вартості 

інвестиційних паперів, проте як видно, хоча є і позитивна динаміка на 42,2 

відсотка або 53444,0 млн.грн. вона не пов’язана із їх дохідністю від реалізації, а 

лише із переоцінкою їх дохідності, що само по собі вказує,  що левова частка 

активів банку не у грошових коштах а у цінних паперах ,які можуть протягом 

незначного періоду часу втрати свою вартість і банк буде у збитках. 

Також значних зміни відбулись у вартості заставного майна, яке 

перейшло у власність банку на 5708,0 млн.грн. або 80,7 відсотка, тобто 

зменшилась реальна вартість майна, яка належить банку. 

Незважаючи на позитивні тенденції щодо зменшення дефіциту та 

зростання вартості майна керівництву установи необхідно звернути увагу на 

політику залучення активів через здійснення інвестиційних проектів та 

вкладення коштів у цінні папери так, як вони для банку є збитковими, і їх 

вартість в умовах нестабільної політичної ситуації може різко змінитись із 

негативною тенденцією. 

Найбільшу питому вагу займають кредити за кредитними картками – 

30354 млн.грн., друге місце належить іпотечним кредитам – 9130 млн.грн, 

споживчі кредити становлять – 3144 млн.грн., кредити на придбання автомобіля 

264 млн.грн та інші кредити 660 млн.грн. 

Одночасно із цим, проводячи аналіз структури отриманих коштів 

фізичними особами  видно, що переважна більшість 69,7 відсотка належать до 

он-лайн коштів на кредитних картках. 

Як видно у 2018 році доходи від надання кредитів зросли на 6269 

млн.грн., або 25,6 відсотка, тобто банківська установа завдяки правильній 

фінансовій політиці залучає до свої оборотних ресурсів кошти зі сторони. 

Одночасно із цим слід відмітити зростання чистого процентного доходу на 

10646 млн.грн. або  274,2 відсотка, що відображає не тільки прибутковість 

таких операцій, а й довіру до банківської установи із боку позичальника коштів, 

як на надійного бізнес партнера до якого можна звернутись чи для розширення 

бізнесу чи для впорядкування короткотермінових труднощів. 

Провівши аналіз вказаних даних, доцільно зауважити проте, що суми по 

депозитних рахунках зменшуються значними темпами, що свідчить про 

недостатні банківських продуктів у АТ «Приватбанк» для залучення 

додаткових коштів, а також кредитно-депозитної політики регулятора.  
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Однак доцільно звернути увагу на те, що у 2018 року значно зросла сума 

коштів на поточних рахунках у банку на суму 29976 млн.грн. або 37,5 відсотка, 

що 29,1 відсотка або 18866 млн.грн. перевищує сум відтоку капіталу. 

Такий показник відображає довіру, як великого так малого бізнесу до 

банківської установи, як бізнес-партнера. 
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У роботі визначено складові елементи системи бухгалтерського обліку в 

банках, їх характеристику, наведено приклади документообігу та облікової 

політики банку. Обґрунтовано методику ведення обліку касових операцій, 

депозитних та кредитних операцій, відображення бухгалтерських операцій у 

фінансовій звітності банківської установи. Визначено предмет, метод та 

інформаційну базу аналізу та аудиту діяльності банку. Здійснено аналіз активів 

діяльності банківської установи, аналіз власного утворення капіталу 

банківської установи. Проведено аналіз доходів банку від кредитних операцій 

та банківських видатків на здійснення діяльності. 

Проаналізовано стан охорони праці на досліджуваному підприємстві. 

Практичне значення одержаних результатів полягає в розробці науково 

обґрунтованих методичних рекомендацій щодо удосконалення системи 

розрахунків та методики їх обліку в банку, що сприятиме зростанню 

ефективності управління фінансами через підвищення вірогідності та 

реальності інформаційного забезпечення. Набуло подальшого розвитку 

визначення економічних категорій «банк», «банківські операції», «документообіг» 

тощо.  

Ключові слова: банківські операції, витрати, каса, розрахунки, депозит, 

аудит, охорона праці. 
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The paper defines the constituent elements of the accounting system in banks, 

their characteristics, gives examples of document circulation and accounting policies 

of the bank. The method of accounting of cash transactions, deposit and credit 

operations, accounting transactions in the financial statements of a banking institution 

is substantiated. The subject, method and information base of analysis and audit of 

the bank activity are determined. The analysis of the assets of the banking institution, 

the analysis of the own capital formation of the banking institution. The analysis of 

the bank's income from credit operations and bank expenses for carrying out the 

activity is carried out. 

The state of occupational safety at the studied enterprise is analyzed. 

The practical significance of the obtained results lies in the development of 

scientifically sound methodological recommendations for the improvement of the 

system of calculations and methods of their accounting in the bank, which will help 

to increase the efficiency of financial management by increasing the probability and 

reality of information support. The definition of economic categories "bank", 

"banking operations", "document flow", etc. has been further developed. 

Keywords: banking operations, expenses, cashier, payments, deposit, audit, 

labor protection. 
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